
Izbore poput ovih aktualnih predsjedničkih u SAD-u, ali i bilo gdje, pa tako i u
Hrvatskoj, obično nazivaju, odnosno tepaju im kako su tzv. praznici demokracije.
Daleko je to od praznika, i još dalje od demokracije, znamo svi mi koji svjedočimo
izborima proteklih desetljeća u Hrvatskoj i drugdje. Prije su manifestacija najgorih
ljudskih osobina, mržnje, lažljivosti,  netolerancije, primitivnosti, neljudskosti,
gramzivosti i agresivnosti… Izbori nerijetko duboko podijele društvo, pa se ono često
podjeli na dva, tobože suprotstavljena tabora ili plemena, a koji bi u nekim
slučajevima možda i zaratila da nekom nesrećom predizborne kampanje i izborni
procesi traju dulje.

Perfidna politička propaganda i ljudska potreba za vođama učini i najpametnije strastvenim
idiotima spremnim na sve u zaštiti lika i djela svojih izbornih favorita. Mnogi pritom su potpuno
zaslijepljeni i ne vide ni kao je njihov kandidat očigledno i dokazao psihički nestabilni gramzljivac,
lažov i ozbiljna prijetnja društvu, te ne vjeruju i ne vide kako možda upravo  ‘onaj drugi’ može
donijeti željeni prosperitet i stabilnost. Ipak, na izborima uvijek netko ‘pobjedi’, a onda ona strana čiji
kandidat ili kandidatkinja nije pobijedila obično osjeća golemu nelagodu, razočarenje, strah od
neizvjesne i gore budućnosti i druge ozbiljne negativne osjećaje.

Pola države, nekad i doslovce, upada u kolektivnu depresiju i očaj zbog ‘gubitka izbora’. No mora li
biti tako? Ne mora, smatraju psiholozi i sociolozi i drugi stručnjaci. Odnosno, ne bi trebalo biti tako
kada bi politička i kultura dijaloga bila na višoj razini. Osim toga, objektivna istina je da se ionako
glavnina okolnosti u društvu ne mijenja nakon takvih izbora. Dakako, s izuzetkom (čestih) negativnih
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povijesnih primjera kada su na vlast dolazili diktatori, psihički bolesnici i ratoborni luđaci koji su
svojom vladavinom unesrećile stotine milijuna ljudi za Zemlji.

Najvažnije od svega je kako bilo kakav lider ne može iz temelje promijeniti većini ljudi duboko
ugrađenu potrebu da čini dobro i da doprinosi općem dobru kroz svoje ‘sitne’ svakodnevne akte.  Na
tom tragu je američki časopis Reasons to be Cheerfull koji se, vodeći se navedenom tezom o općoj
potrebi za općim dobrom, nastojao doznati što o izborima i onome što oni donose želio saznati
mišljenje građana. Podsjetimo, o RC-u smo na našim stranicama već pisali , o tome kako ga je, u
potrebi da svijet učini boljim mjestom z pomoć medija koji žiri i afirmira pozitivne ‘priče’,  pokrenuo
legendarni  glazbenik i aktivist David Byrne.

-Našim smo čitateljima postavili jednostavno pitanje: Bez obzira tko pobijedi na ovim izborima, kako
ćete nastaviti činiti svijet boljim mjestom? Evo što ste nam rekli. Da, bitno je tko pobjeđuje. Ali možda
je još važnije kako milijuni ljudi, bilo kojeg dana, odluče živjeti, raditi, boriti se i zagovarati pozitivne
promjene. Možda je kumulativni učinak bezbrojnih pojedinaca, koji teže poboljšanju svijeta oko sebe,
veći od bilo koje odluke donesene iza velikog drvenog stola. To je uglavnom cijela premisa Reasons to
be Cheerful. Vjerujemo da je kolektivni učinak praktičnog rješavanja problema veći od moći bilo koje
osobe. Zbog toga je naše izvještavanje o izborima malo drugačije i zašto smo vas prije nekoliko
tjedana zamolili da odgovorite na otvoreno pitanje: Bez obzira tko pobijedi na ovim izborima, kako
ćete nastaviti činiti svijet boljim mjestom? Stotine vas odgovorilo je na načine koji su nas inspirirali,
iznenadili pa čak i zabavili. (Pozdrav Randyju Macku iz New Orleansa: “Bez obzira tko pobijedi,
trebat ću žestoko piće.”) Ova je vježba bila podsjetnik zašto Reasons to be Cheerful nije samo časopis,
već i zajednica: Zajedno, naše akcije čine nadmoćnu silu koja pomaže svijetu da napreduje. Evo nekih
odgovora koje smo dobili. – rekli su u uodu svoje ankete/teksta iz RC-a. 

Evo sada, umjesto duljenja, odgovora 109 žitelja SAD-a, priređenih i objavljenih prije nego li su
doznali tko će biti novi lider SAD-a.

Bez obzira tko pobijedi, vaši će poslovi i dalje pomagati ljudima da žive bolje. 

Nastavit ću pomagati svojim klijentima da se otrijezne i oporave od ovisnosti. — Meghan, Texas

I dalje ću biti najbolja medicinska sestra koja mogu biti za sve ljude, bez obzira na njihovo
zdravstveno osiguranje ili nedostatak istog. —Karen Haun, Oak Ridge, Tennessee

Nastavit ću raditi na sigurnosti oružja kao što su zabrane napada (10 država!) i izdavanje dozvola za
oružje. —Christina F., Chevy Chase, Maryland

I dalje ću predavati studente o klimatskim promjenama — Ned J. Knight, Newberg, Oregon
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Pokušat ću pomoći obiteljima kao terapeut. Veze između roditelja i djece ono su što nas tjera da težimo
boljem mjestu. — Hans, Belgija

Kao profesor u javnoj srednjoj školi, nastavit ću podržavati svoje učenike u postizanju njihovih ciljeva
za budućnost. — Stephanie Harrell, Oceanside, Kalifornija

Nastavit ću služiti kao praktičar narativne terapije radeći s osobama koje su preživjele zlostavljanje na
njihovom željenom životnom narativu. — Kristin Pedemonti, Allentown, Pennsylvania

Bez obzira tko pobijedi, zalagat ćete se za ono u što vjerujete.

Nastavit ću se boriti za prava žena i financiranje umjetnosti i obrazovanja. -Barbara Santoro,
Milltown, New Jersey

I dalje ću biti glas za životinje i veganstvo. —Karen Stoia, New Jersey

Nastavit ću se zalagati za starije osobe i njihove skrbnike. — Leslie, Arizona

I dalje ću se zalagati za reproduktivna prava. —Elianna, Alabama

Nastavit ću se boriti da život radničke klase bude bolji. — Micah, Asheville, Sjeverna Karolina

Nastavit ću glasati sa svojim dolarima kako bih podržao tvrtke i brendove koji dijele moje vrijednosti.
— Molly, Austin, Texas

Nastavit ću govoriti o nepravdi i svom nedvosmislenom antiratnom i antirasističkom stavu. —Stacey
Thunes, američka državljanka koja živi u Berlinu, Njemačka

Moji prijatelji i ja borit ćemo se za svačije pravo na pristup zdravstvenoj zaštiti. — Patricia Butler,
Phoenix, Arizona

I dalje ću se boriti za otvoreni prostor i parkove u urbanom krajoliku. —Candace, Cambridge,
Massachusetts

Nastavit ću podupirati reformu kaznenog pravosuđa. — Nancy, Tucson, Arizona

I dalje ću se boriti za odvajanje crkve od države. — Casper Bemis

Nikada neću prestati raditi za svijet bez prepreka za sve, uključujući one s invaliditetom. — Lauren
Tuchman, Maryland
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Nastavit ću se brinuti da djeca imaju pristup knjigama koje ih predstavljaju. —Cinda Nofziger, Homer,
Aljaska

Nastavit ću podržavati visoko obrazovanje, svoju LGBTQ obitelj i prijatelje i boriti se protiv
dezinformacija. —Tracey Banning, Wisconsin

Nastavit ću se boriti za pravo žene na izbor. — Leslie, Colorado

Bez obzira tko pobijedi, nastavit ćete nuditi svoje vrijeme, talente i vještine drugima.

Nastavit ću pomagati ljudima da reguliraju svoj živčani sustav kroz disanje – gradeći otpornost da se
nosi s krivudama života. —Sarah Haberman, Edina, Minnesota

Nastavit ću voditi šetnje šumom kako bih ljude upoznao s mirom prirode. — Lori, Connecticut

Nastavit ću raditi na kreativnim projektima i pomagati drugim umjetnicima i piscima, pronalazeći i
dijeleći radost u kreativnom procesu! — Karen, Novi Meksiko

Nastavit ću nuditi jogu temeljenu na donacijama u svom lokalnom javnom parku, njegujući mir u
našim srcima kako bi se proširio na mir u svijetu. — Chrissy Hoffman, Berkeley, Kalifornija

Zalagat ću se za pojedince koji žive s mentalnim bolestima dijeleći svoju priču kroz animaciju i glazbu
i boreći se za sredstva za podršku tim zajednicama. —Anne Beal, New York, New York

Nastavit ću podučavati odrasle učenike čitanju. — Kacy Faulconer, Provo, Utah

Nastavit ću raditi na neprofitnim projektima u svom malom planinskom gradiću kako bi to bilo bolje,
inkluzivnije mjesto za moju djecu i unuke. —Tracy Croshaw, Packwood, Washington

Nastavit ću raditi rame uz rame s ljudima označenim s teškoćama u razvoju kako bih pomogao svijetu
da vidi da inkluzija koristi svima nama! — Clara, Kanada

Nastavit ću sponzorirati svoje suradnike da dobiju državljanstvo i podmire dug. —Elizabeth McDade,
Spotsylvania, Virginia

I dalje ću posjećivati   zatvorene objekte da donesem mrvicu veselja. — Susanna Jacob, Toronto

Nastavit ću pomagati prijatelju u liječenju raka. — Denise Monks, Boston

Bez obzira tko pobijedi, vi ćete biti promjena koju želite vidjeti.
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Nastavit ću isporučivati   hranu siromašnim zajednicama; uzgajati domaće biljke tamo gdje živim; te
sudjelovati u razgovorima s mladima kako bi ih ohrabrili i dali im nadu. —J. Morra, Maryland

Podržat ću povratak dabrova u Gornju rijeku Salinas. -Brent Dannells, Atascadero, Kalifornija

Prijevozna uprava u mom gradu već će završiti svoj sljedeći desetogodišnji plan i razmatraju ideju
koju sam podijelio tijekom povratnih informacija zajednice. — Vee Branson, država Washington

Nastavit ću sponzorirati ženu s niskim primanjima u Detroitu s troškovima prijevoza i života. — Mary
Beth, Dearborn, Michigan

I dalje ću voziti svoj bicikl posvuda i dalje ću proizvoditi vlastito biogorivo kada budem morao voziti –
i zabavno je! —Mike McCauley, Winnetka, Illinois

Nastavit ćemo njegovati našu zajednicu uzgojem lokalne, organske hrane bogate hranjivim tvarima. —
Rafael, Tennessee

Nastavit ću obnavljati stanište divljih životinja tamo gdje živim. — Dudley, Lincolnville, Maine

Dat ću sve od sebe da smanjim, ponovno upotrijebim i recikliram. Pogotovo plastični. — KB, SAD

Nastavit ću volontirati u svojoj zajednici putem našeg programa Live Green, podržavat ću ciljeve koji
služe gladnima i siromašnima i svake godine ću biti aktivno uključen na nove načine. —Maria G.,
Texas

Nastavit ću podržavati svoje lokalne farmere kupnjom na tržnici svake subote ujutro. — Carol,
Prescott, Arizona

Bez obzira tko pobijedi, nastavit ćete se povezivati   s drugima.

Živjet ću lagano na zemlji i mahati automobilima u prolazu kada budem šetao svojim susjedstvom. —
Carole, Maine

I dalje ćemo biti ljubazni prema našim prijateljima, susjedima i svima s kojima se susrećemo. — Shira,
Hillsboro, Oregon

I dalje ću pokušavati sijati ljubavlju, strpljenjem i suosjećanjem sa svima koje sretnem. —Lori Lewis,
Wilton, Maine

Nastavit ću širiti brigu u svijetu svakodnevnim i nasumičnim djelima dobrote. — Gail, Westchester,
New York
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Sa svojim susjedima i prijateljima govorit ću s poštovanjem i empatijom. —Don Kelly, Camano Island,
Washington

I dalje ću se truditi slušati i razumjeti ljude koji misle drugačije od mene. — Princeton Junction, New
Jersey

Slavit ću uljudnost i nastaviti tražiti pomoćnike u svijetu. — Jo, Denver

Vježbat ću ljubaznost i usredotočit ću se na stvari koje možemo promijeniti, na slušanje i stalno učenje
i odučavanje. —Etta, Bremen, Njemačka

Nastavit ću činiti svoj dom ugodnim, sigurnim prostorom za sve koji uđu. — Teri, Minneapolis,
Minnesota

Ostat ću pozitivna snaga podrške SVIM ljudima. —Jim Stevens, Denver

Nastavit ćemo podržavati jedni druge i proširiti krug prijatelja. —Julie Kulak, Naperville, Illinois

Nastavit ću uzgajati prekrasno cvijeće i davati ga ljudima besplatno samo da širim dobrotu. — Holly
Santa, Pennsylvania

Ostat ću zahvalan što ima mnogo ljudi koji njeguju jedni druge i naš planet. — Robin B., New York,
New York

Pokušat ću biti ljubazan i stvarno slušati sve svoje sugrađane Amerikance. —Nym Cooke, Petersham,
Massachusetts

Bez obzira tko pobijedi, imat ćete prijatelje i obitelj.

Bit ću najbolja baka svojoj unuci. — Carolyn, Massachusetts

Imat ću svoju nevjerojatnu obitelj. — Shaun, Virginia

Ja ću imati svog brata. — NP, SAD

I dalje ću voljeti svoju ženu. — Huel, Ontario, Kanada

Nastavit ću voljeti i biti voljen od strane svoje obitelji i dragih prijatelja. — Margaret, Oregon

Nastavit ću se pojavljivati   za svoju obitelj i zajednicu. I dalje ću biti na usluzi drugima u pronalaženju
rješenja. — Jayanne Sindt, Port Charlotte, Florida
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U životu ću i dalje imati ljude koje volim i do kojih mi je stalo i zajedno ćemo raditi na tome da ovaj
svijet učinimo boljim mjestom. -Nan Farrell, Monterey, Kalifornija

Nastavit ću živjeti dublje u skladu s prirodnim svijetom i sa svojim biološkim i odabranim obiteljima.
— Jessica, Sjeverna Kalifornija

I dalje ću imati svoju obitelj. I knjige. —Sarah Farmer, Austin, Texas

Bez obzira tko pobijedi, nećete odustati od onih s kojima se ne slažete.

Pokušat ću razumjeti mišljenja druge strane i pokušati više volontirati. —Cherie Wagner, Eureka
Springs, Arkansas

Nastavit ću mirno razgovarati s drugima o temama oko kojih se možda ne slažemo i suprotstaviti se
govoru mržnje dijalogom s više poštovanja, a ne više cenzure! — Grace O’Malley, Nova Engleska

Neću mrziti, omalovažavati ili ismijavati one koji su glasali drugačije od mene. — Deb, Oregon

Želim da naši izabrani dužnosnici civilizirano razgovaraju jedni s drugima, da naprave kompromis
jedni s drugima, da dođu do najboljih rješenja za ljude i njihovu budućnost u SAD-u. —Karen,
poluotok Monterey

Nastavit ću pokušavati okupiti nas umjesto da podržavam teške političke podjele u proteklih 9 godina.
—Karen Haun, Oak Ridge, Tennessee

Nastavit ću isticati naše zajedničke priče. — Robyn Reed, Los Angeles

I dalje ću poštivati   tuđe mišljenje i nalaziti zajednički jezik. Nisam definiran političkom strankom. —
Steve, New Jersey

Prihvatit ću rezultate. — Mari, Nebraska

Bez obzira tko pobijedi, nastavit ćete stvarati.

I dalje ću stvarati umjetnost i davati je. —Derald

Pečem najmanje 30 tuceta božićnih kolačića za darivanje i dijeljenje. —Carlene Hill Byron, Topsham,
Maine

Nastavit ću produkciju svog dokumentarnog filma “The Good Stuff” o dobroti, darivateljima i običnim
anđelima koji čine dobra djela u svojim zajednicama. —Kris Hipps, Winona, Minnesota
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Nastavit ću puštati glazbu da održim svoju dušu i da drugi uživaju. — Rik, New Jersey

I dalje ću stvarati glazbu i pisati poeziju. — Alanna Pass, Newberg, Oregon

Nastavit ću raditi na svom romanu. — David Breithaupt, Columbus, Ohio

Svaki dan ću pisati akrostih kao što sam to radio posljednjih 12 godina. — Penny Kornspan, Highland,
Indiana

Bez obzira tko pobijedi, bit ćeš prijatelj zemlje.

Stotine hektara šume u mojoj zajednici EcoVillage osiguravaju stanište velikom broju vrsta. —
Suzanne Russell, Virginia

Nastavit ću raditi na dekarbonizaciji svoje zajednice. — Cindy, Ohio

Nastavit ću instalirati solarne panele i nastaviti davati svoj dio u borbi protiv klimatskih promjena. —
Carol, Massachusetts

Obnovljivi izvori energije i dalje će imati veći utjecaj u svijetu. — Jesse Krizik, Sedona, Arizona

Nastavit ću saditi domaće biljke i gurati lokalne politike za održiviju budućnost. — Kathy Solomon,
Bronx, New York

Solarni paneli u mom domu nastavit će proizvoditi električnu energiju koja mi je potrebna za napajanje
doma i električnog vozila na baterije. — Paul Baumgartel, Stamford, Connecticut

Nastavit ću reciklirati, promicati smanjenje rasta i izbjegavati besmisleni konzumerizam —David
Caldevilla Collado, Oviedo

Nastavit ću raditi na prijelazu na obnovljivu energiju koji spašava živote. —Ruth Perkins,
Peterborough, Ontario

Učinit ću sve što mogu da promijenim politiku kako bismo mogli smanjiti ili eliminirati korištenje
fosilnih goriva. — Paul, Rochester, New York

Naš novi električni automobil pridružit će se milijunima drugih u stvaranju čišćeg okoliša. — Cindy
Brown, Portland, Oregon

Moj će voćnjak i dalje nuditi obilje jabuka. —Bill Thorness, Chimacum, Washington
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Bez obzira tko pobijedi, nastavit ćete vidjeti čudo u svijetu.

Planine u blizini mog doma u Coloradu ostaju zapanjujuće, trajno, apolitično lijepe. — Trevor James,
Placerville, Colorado

Nastavit ću podržavati i graditi snažnu i zdravu duhovnu zajednicu, koja će pomoći članovima da
razviju otpornost da izdrže prisutne izazove. — Sensei Morris Doshin Sullivan, Boston, područje
Massachusettsa

Još će biti ljepote na svijetu. Još će biti smijeha. I dalje će biti suosjećanja i dobrote. I dalje će biti
svjetla u srcima i dušama ljudi. — Marion Flanary, Spokane, Washington

Moja budistička zajednica nastavit će meditirati svaki dan, šaljući ljubaznost svima, prijateljima i
obitelji, strancima, pa čak i onima koji mrze. Znamo da svi pate i svi žele sreću. — Zopa/Kathleen,
Oregon

Ljubav će i dalje biti najjača energija koja sve liječi! —Miguel Ángel, otok Gran Canaria, Španjolska

Ja ću slijediti Tao. —Ed Sharp, Oregon

Nastavit ću se podsjećati da je svemir golemo, tajanstveno i čarobno mjesto. — Čudesno, Kalifornija

Imam stablo u svom dvorištu koje podržava čitavu zajednicu gljiva, insekata i životinja. -Trevor L.
James, Colorado

Bez obzira tko pobijedi, bit ćeš dobro.

Neću dopustiti da politička ideologija upravlja mojim emocijama. -Eric Quinn Doyle, istočna
Pennsylvania

Nastavit ću živjeti s vjerom, a ne sa strahom. — Mary, Brookings, Oregon

ostat ću miran. —Freddie Hoskins, Louisville, Kentucky

Neću odustati. — Lea, New York

Preživjet ćemo. -Judith Butt, Galloway Ridge, Pittsboro

Život ide dalje. — Laurel Swetnam, Portland, Oregon
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